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Ata da 67ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 1º de julho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Robinho, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, 

Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados Targino Machado e Antônio Henrique Júnior justificando ausências em sessões plenárias. 

O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente assinado, convocou, nos termos do inciso 

II do Art. 92 do Regimento Interno, uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com o objetivo de apreciar em primeiro turno o Projeto de Lei nº 21.267/2015, 

oriundo do Poder Executivo. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário 

e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 59ª; 63ª e 7ª Sessão Extraordinária. Oradores 

inscritos - O Deputado Bobô apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do desportista João Correia 

da Silva, no dia anterior, em Senhor do Bonfim, solidarizando-se com os familiares e registrando a 

importância dele para o segmento esportivo da região. O Deputado Hildécio Meireles falou sobre a 

problemática da saúde no Estado, apresentando uma denúncia veiculada nas redes sociais pelo 

médico do HGE, Djalma Duarte, cobrando respostas ao Governador Rui Costa para as afirmações 

que fizera sobre os profissionais de saúde. A Deputada Fabíola Mansur solidarizou-se com a classe 

médica ao não aceitar a culpa pela desestruturação da saúde no País. Registrou que a Comissão de 

Saúde desta Casa enviou Requerimento ao Governo acerca do corte de insalubridade dos salários 

de alguns servidores, comentando a resposta do Secretário Fábio Vilas-Boas. Finalizou falando da 

campanha de vacinação contra a gripe que será realizada nesta Casa nos próximos dias 20, 21 e 22. 

O Deputado Herzem Gusmão fez referência à votação na Câmara Federal da redução da maioridade 

penal e defendeu o investimento em educação como o caminho para a ressocialização citando o 
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programa lançado pelo Prefeito ACM Neto. Destacou dados do Ideb, ressaltando que o PT em Vitória 

da Conquista “formou uma geração de analfabetos”. O Deputado Adolfo Viana, comentando pesquisa 

do Ibope divulgada hoje, disse que a “desaprovação” do governo da Presidenta Dilma Rousseff é 

decorrente, entre outros problemas, de promessas de campanha não cumpridas. Finalizou chamando 

a atenção do governo do Estado de que se continuar acompanhando o Governo Federal em muito 

pouco tempo terá o mesmo índice de aprovação. O Deputado Sandro Régis fez um relato dos seis 

meses de administração do Governador Rui Costa, ressaltando uma série de projetos na área da 

saúde e da educação anunciados nesta Casa e que ainda não foram realizados. Por último, criticou 

a forma de governar do PT. O Deputado Pablo Barrozo tratou da importância da educação para o 

desenvolvimento do Estado, salientando que o Programa Pacto pela Educação “não indica as metas 

e recursos”. O Deputado Alan Sanches chamou a atenção sobre a situação crítica, em razão das 

fortes chuvas, no município de Taperoá, que decretou estado de emergência, cobrando atenção do 

Governador. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches discorreu sobre a Bahiafarma, que 

foi instituída para vender e produzir medicamentos e acaba de fechar parceria com laboratórios para 

produção de próteses, no que ele discorda, devido a complexidade exigida para a fabricação dessas 

e a falta de contratação de profissionais para realizar as cirurgias. Defendeu a aprovação de projeto 

que apresentou e tramita na Casa instituindo o cadastramento único dos pacientes para cirurgias 

eletivas pela Sesab. O orador foi aparteado pelos Deputados Sandro Régis, Adolfo Viana e Fabíola 

Mansur. Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Rosemberg Pinto manifestou opinião favorável à 

expansão da atuação da Bahiafarma, defendendo o investimento na área industrial da Bahia para 

romper com a reserva de mercado na fabricação de próteses no Brasil. Esclareceu que o Ex-

Governador Jaques Wagner reabriu a Bahiafarma com o objetivo de atender unidades de saúde e 

hospitais públicos e não para comercialização. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. 

Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Adolfo Viana criticou o governo do PT por não cumprir as 

promessas do período eleitoral, elencando problemas em diversas áreas. O Deputado Luciano Ribeiro 

considerou o governo do PT incapaz de gerir “sequer as finanças do Estado”. Manifestou-se contrário 

à aprovação do Projeto de Lei Complementar n° 122/2015, por considerá-lo inconstitucional. O orador 

foi aparteado pelo Deputado Sandro Régis. O Sr. Presidente, em resposta à questão de ordem do 

Deputado Adolfo Viana, sugeriu a formalização da cobrança do cumprimento das emendas 

impositivas, comprometendo-se a cobrar do Governador. Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado 

Zé Raimundo informou que em viagem recente a municípios do Sudoeste baiano pôde observar o 

resgate dos festejos juninos na origem e que a iniciativa do Governo do Estado em prestigiar e 

promover artistas locais foi uma decisão acertada. Por fim, fez uma breve reflexão sobre a discussão 

da redução da maioridade penal. Horário do PMDB – O Deputado Carlos Geilson manifestou-se 

favorável à proposta de redução da maioridade penal para aqueles que cometem crimes hediondos, 

entendendo que  atenderia à sociedade. ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei nº 21.205/2015, 
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procedente do Poder Executivo, que “Institui o Programa de Regularização Ambiental dos Imóveis 

Rurais do Estado da Bahia, altera dispositivos da Lei nº 10.431, de 20 de dezembro de 2006 e da Lei 

nº 11.612, de 08 de outubro de 2009, bem como revoga a Lei nº 11.478, de 01 de julho de 2009” e 

estava sobrestando a pauta, foi retirado pelo Sr. Presidente ao deferir a solicitação do Governador 

Rui Costa, através do Ofício nº 1.690/2015, e respaldado no art. 120, § 1º do Regimento Interno, com 

a aquiescência do Líder do Governo. Acerca da tramitação e da retirada de pauta da matéria fizeram 

questões de ordem os Deputados Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Adolfo Viana, Reinaldo Braga, Zé 

Neto e Luciano Ribeiro. A Sessão foi suspensa por até 10 minutos e prorrogada por 120 minutos. 

Submetido ao Plenário foi aprovado com os votos contrários dos Deputados Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Adolfo Viana, Pedro Tavares, David Rios, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Sandro 

Régis, Fábio Souto e Carlos Geilson o Requerimento nº 8.449/2015, de autoria do Deputado Zé Neto, 

Líder da Maioria, solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei Complementar 122/2015, 

de autoria do Poder Executivo e do Tribunal de Justiça, que “Dispõe sobre a utilização de parcela de 

depósitos judiciais e extrajudiciais para pagamento de precatórios e de requisições judiciais de 

pequeno valor e para capitalização do Fundo Financeiro de Previdência Social dos Servidores 

Públicos do Estado da Bahia - FUNPREV”. O Sr. Presidente anunciou a 1ª discussão do Projeto de 

Lei nº 21.267/2015, de procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2016 e dá outras providências”. A matéria foi relatada pelo 

Deputado Joseildo Ramos no âmbito das comissões conjuntas, que se posicionou favorável à forma 

original, no entanto, em decorrência do pedido de vistas do Deputado Luciano Simões, o Sr. 

Presidente concedeu-lhe o prazo de 48 horas. Na sequência, anunciou que o Projeto de Lei 

Complementar 122/2015 e o primeiro turno da LDO serão votados na próxima terça-feira e declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Jânio Natal, Leur Lomanto 

Júnior, Luiza Maia, Marcell Moraes, Roberto Carlos, Targino Machado e Vítor Bonfim (07).   

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


